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תקציר הקורס:

הקורס נועד להקנות ידע והבנה של הגישה האסטרטגית בניהול משאבי אנוש ולהקנות שיטות וכלים מעשיים לניהול ביצועים, לניהול התגמול ולניהול הטאלנטים (זיהוי וניהול הכישורים והיכולות) בארגונים, על מנת לשפר את ביצועי העובדים והארגון ולתמוך בהשגת המטרות והיעדים בהתאם לאסטרטגיה הארגונית.
ארגונים אשר משכילים לנהל את ביצועי העובדים ולהשתמש בצורה נכונה והוגנת בשכר ובתגמול מצליחים להפוך את התגמול לכלי משמעותי בשימור, גיוס והנעת עובדים ומכאן לשיפור ביצועים.

הקורס חושף את המשתתפים בו לכלים בעזרתם יוכלו למפות את עובדי הארגון לפי ביצועים ופוטנציאל, לקשור מיפוי זה לצרכי הדרכה ולמסלולי קריירה וכן לכלים ולעקרונות לבניית מערכת תגמול מאוזנת ואפקטיבית, אשר תשרת את מטרות החברה ותיצור קשר ישיר וברור בין ביצועים לתגמול.
בקורס יוצגו, בין היתר, מודלים, כלים פרקטיים ודוגמאות אמיתיות לתהליכים ותוכניות בתחום הערכת ביצועים, תגמול וניהול טאלנט, החל משלב העיצוב והתכנון ועד להטמעה ויישום בפועל.
מטרות הקורס:

1. הכרות והעמקת הידע עם הגישה האסטרטגית לניהול משאבי אנוש.
2. הקניית ידע ושיטות לניהול ביצועים ולניהול התגמול בארגון.

3. פיתוח מיומנויות הצבת יעדים אפקטיביים.
4. פיתוח מיומנויות להתאמה בין תגמול ליצירת מוטיבציה בהקשרים שונים.
5. הקניית כלים לבניה של תהליך הערכה וניהול של שיחת משוב.
6. הקניית כלים לבניית תוכניות תגמול מותאמות לארגון.
7. ניהול משאבי אנוש בהיבט הבינלאומי.
8. הקניית כלים לאיתור, פיתוח ושימור טאלנטים.
דרישות הקורס:

1. עבודה: 100% מהציון

2. קריאת חומרים: קריאה שוטפת של חובת הקריאה (קריאת חובה מסומנת בכוכבית) 

3. נוכחות: כמצוין בידיעון
תכנית הקורס:
שיעור 1 - בפתחה של שנת 2021 -הגישה האסטרטגית לניהול משאבי אנוש
רקע. הנחות יסוד בפיסת ניהול משאבי אנוש. התפתחות תחום משאבי אנוש. אתגרים העומדים בפני הארגון ומערך משאבי אנוש. תמורות בפונקציית משאבי אנוש. רקע באסטרטגית ניהול משאבי אנוש ומקומו במערך האסטרטגיה הארגונית.
Fisher, C. D., Schoenfeldt, L. F. & Shaw, J. B. (2006). Human Resource Management, Houghton Mifflin Company :3, 21-28, 44-136.(*)
משולם, א., הרפז, י. (2015). ניהול משאבי אנוש - הגישה האסטרטגית. הוצאת הספרים של אוניברסיטת חיפה. פרקים 1-2 . 
שיעור 2 - ניתוח הערכת ביצועים, עיסוקים ושיטות הערכה,  גיליון הישגים מאוזן (BSC), סיווג מדדים

ניהול הערכת ביצועים, חשיבות מערכת ניהול בצועים לעובד, לממונה ולארגון, מקורות הערכה מדידת הערכת ביצועים: ניתוח והערכת עיסוקים, תיאור עיסוק. מדידת הערכת ביצועים בראיה אסטרטגית של הארגון: היבט פיננסי, היבט תהליכי, היבט לקוחות והיבט של למידה וצמיחה, סיווג מדדים לפי BSC, קביעת מדדים ויעדים לפי עקרונות ה- SMART.

Fisher, C. D., Schoenfeldt, L. F. & Shaw, J. B. (2006). Human Resource Management, Houghton Mifflin Company: 77-80, 136-169, 429-439, 440-456. (*)
Borman, W. C. & Motowidlo, S. J. (1997). Task performance and contextual performance: The meaning for personnel selection research. Human Performance, 10(2): 99-109. (*)
Burney Laurie L. and Swanson Nancy J. (2010). The relationship between balanced scorecard characteristics and managers’ job satisfaction. Journal of Managerial Issues, Vol. XXII (2):  166-181. (*)
שיעור 3 - תהליך הערכה והעברת משוב

תהליך הערכת ביצועים, שיחת משוב, הטיות מעריך, נרמול ציונים, חלון גו'הרי, ראיון הקדום, ניהול שיחת משוב בהתבסס על גישת החוזקות. דילמות מרכזיות בתהליך ובטופס המשוב, שאלון הערכה, הערכה עצמית.

Fisher, C. D., Schoenfeldt, L. F. & Shaw, J. B. (2006). Human Resource Management, Houghton Mifflin Company: 462-470. (*)
Sparr, Jennifer L. and Sabine S. (2008). Feedback environment and well-being at work: The mediating role of personal control and feelings of helplessness. European Journal of Work and Organizational Psychology, 17(3), 388-412.  (*)
Stewart, S. M., Gruys M. L. and Storm M. (2010). Forced distribution performance evaluation systems: Advantages, disadvantages and keys to implementation. Journal of Management & Organization, 16: 168-179. 
שיעור 4 - הגדרות, מבנה התגמול, ההיבט האסטרטגי  

מודל התגמול, אסטרטגיית התגמול, מודל 3-P’s, הוגנות פנים-ארגונית: תשתית לקביעת מערך התגמול, מדרג ארגוני.
Milkovich, G. T., Newman, J. M.and Gerhart, B.(2011), Compensation, 10th ed, McGraw-Hill, Irwin IL. ch. 1-5 (*)
שיעור 5 - הגדרות, מבנה התגמול, ההיבט האסטרטגי 
אסטרטגיית תגמול - תחרותיות מול השוק. הגדרת הסביבה והשפעתה על גובה השכר. סקרי שוק, טווחי שכר. מוטיבציה. השפעת התגמול על התנהגות עובדים. מדיניות ותהליך עדכוני שכר. מודלים לתגמול תלוי ביצועים. תוכנית בונוס, תוכנית הוקרה, תגמול לטווח ארוך.
Milkovich, G. T., Newman, J. M.and Gerhart, B. (2011), Compensation, 10th ed, McGraw-Hill, Irwin IL. ch. 7,8, 9,10 (*)
שיעור 6 - ניהול משאבי אנוש בחברותה גלובליות
בלא קשר לגודל הארגון, סוגו או מיקומו, הסביבה העסקית כיום היא גלובלית במהותה. השפעות הגלובליזציה וההתפתחויות הוכנולוגיות על מדיניות וטשטוש הגבולות ביניהן. ניהול ארגונים בהיהט רב-תרבותי מצריך הדגשים שונים מאלה הנדרשים בניהול ארגון בישראל. הצגת 'מודל הקרחון התרבותי'. הבחנה בין שתי שכבות, זו הברורה והגלויה - התרבות האובייקטיבית, לעומת זו הנסתרת והברורה פחות ממבט ראשון – התרבות הסובייקטיבית. 
משולם, א., הרפז, י. (2015). ניהול משאבי אנוש – הגישה האסטרטגית. הוצאת הספרים של אוניברסיטת חיפה. פרק 15. 
שיעור 7 - ניהול טאלנטים  

תפיסות מרכזיות לניהול טאלנטים: 1. ניהול הכישרונות בארגון (דגש על טיפוח ופיתוח העובדים בעלי פוטנציאל התרומה הגבוהה ביותר לארגון). 2. ניהול הכישורים בארגון (דגש על יצירת התאמה אופטימאלית בין הכישורים הנדרשים לתפקידים שונים לבין מאגר הכישורים שיש לעובדים). תהליכי זיהוי, פיתוח ושימור טאלנטים בארגון ומודלים לניהול הטאלנטים. עתודה לתפקידי מפתח - "שחקני ספסל" (succession planning).
Ibraiz Tarique, Randall S. Schuler, Journal of World Business, Global talent management: Literature review, integrative framework, and suggestions for further research (*)
Lance A. Berger, Dorothy R. Berger, McGraw-Hill, The Talent Management Handbook 
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